KOMUNIKAT NACZELNIKA URZĘDU SKARBOWEGO W JAROCINIE
z dnia 22 stycznia 2018 r.
w sprawie: przyjmowania zeznań za 2017 r. w Urzędzie Skarbowym 
w Jarocinie



Do 31 stycznia 2018 r. podatnicy podatku dochodowego od osób fizycznych opodatkowani zryczałtowanym podatkiem dochodowym oraz do 30 kwietnia 2018 r. podatnicy podatku dochodowego od osób fizycznych opodatkowani na zasadach ogólnych, mają czas na złożenie zeznania rocznego za 2017 r. 

Formularze zeznań rocznych można pobierać: 

a) osobiście w Sali Obsługi Podatnika Urzędu Skarbowego w Jarocinie przy stanowisku nr 1
b) ze strony internetowej – Portal podatkowy: http://www.finanse.mf.gov.pl/pp/e-deklaracje
(zakładka PIT – dalej e-Deklaracje).

Wypełnione zeznania roczne można składać w Sali Obsługi Podatnika – stanowiska 2 – 3. Informujemy, że zeznanie roczne zostaje zaewidencjonowane w systemie komputerowym 
w Państwa obecności. Pozwala to na wyeliminowanie wielu błędów, które zdarzają się przy wypełnianiu zeznań, w szczególności w zakresie danych adresowych i posiadanych obowiązków podatkowych, w zakresie poprawności rachunkowej. Dlatego liczymy na Państwa cierpliwość i wyrozumiałość.

Osoby, które nie chcą oczekiwać w kolejce mogą złożyć zeznanie podatkowe poprzez:

· wrzucenie do „Skrzynki oddawczej” usytuowanej w Sali Obsługi Podatnika lub

· pozostawienie zeznania na stanowisku nr 2 lub 3 Sali Obsługi Podatnika.

Zeznania złożone w ten sposób nie są wprowadzane do systemu komputerowego w Państwa obecności, a tym samym nie są od razu sprawdzone pod względem formalnym 
i rachunkowym. W przypadku wybrania tego sposobu złożenia, potwierdzenie jego złożenia można uzyskać przy stanowisku nr 1 najwcześniej po upływie 7 dni od dnia złożenia.

Osoby prowadzące działalność gospodarczą, przed złożeniem zeznania, prosimy o dokonanie sprawdzenia w komórce rachunkowości podatkowej wpłat zaliczek dokonanych w 2017 r. na podatek dochodowy. 

Podatników, chcących otrzymać zwrot podatku wynikający z zeznania rocznego na rachunek bankowy, prosimy o upewnienie się czy taki rachunek został do urzędu zgłoszony i czy jest on prawidłowy. Z aktualizacją danych nie trzeba czekać do chwili składania zeznania. Złożenie aktualizacji wcześniej znacznie skróci obsługę przyjęcia rozliczenia rocznego. Osoby nieprowadzące działalności gospodarczej składają aktualizację na druku ZAP-3, natomiast osoby prowadzące działalność gospodarczą wypełniają formularz CEIDG-1. Formularz CEIDG-1 należy złożyć we właściwym organie gminy. 

Jednocześnie przypominam, że za rok 2017 zeznania roczne można składać drogą elektroniczną bez kwalifikowanego podpisu elektronicznego. Formularze zeznań oraz wszelkie informacje na temat składanie zeznań przez Internet dostępne są na Portalu Podatkowym : http://www.finanse.mf.gov.pl/pp/e-deklaracje (zakładka PIT – dalej e-Deklaracje).

Złożenie zeznania przez Internet ułatwia wykonanie obowiązku rocznego rozliczenia podatku dochodowego, a także niesie następujące korzyści:

• oszczędność czasu,

• niższe koszty złożenia deklaracji podatkowej,

• łatwość wypełnienia,

• bezpieczeństwo przesyłanych danych,

• gwarancja poprawności składanej deklaracji,

• szybsza obsługa zeznania,

• ochrona środowiska,

• otrzymanie potwierdzenia złożenia deklaracji bez wychodzenia z domu.

Proszę pamiętać - już dziś nic nie zmusza nas do stania w kolejkach.
Wyślij PIT przez Internet – to proste, szybkie i bezpieczne.

Im szybciej wypełnisz PIT, tym szybciej dostaniesz zwrot podatku.

