KOMUNIKAT NACZELNIKA URZĘDU SKARBOWEGO W JAROCINIE
z dnia 22 stycznia 2018 r.
w sprawie: odliczenia tzw. ulgi na dzieci w rozliczeniu za rok 2017 oraz otrzymania kwoty niewykorzystanej ulgi
Podatnicy wychowujący dzieci mogą skorzystać z tzw. ulgi na dzieci. Ulga przysługuje rodzicom, opiekunom prawnym, jeżeli dziecko z nimi zamieszkuje oraz osobom pełniącym funkcje rodziny zastępczej.

Z ulgi mogą korzystać podatnicy podatku dochodowego od osób fizycznych uzyskujący dochody opodatkowane według skali podatkowej (składający zeznanie PIT-36 lub PIT-37). 
Z ulgi tej nie mogą skorzystać podatnicy, którzy uzyskują dochody:

· opodatkowane 19% stawką podatku,

· uzyskujący przychody z działalności gospodarczej opodatkowane ryczałtem ewidencjonowanym.

Jeżeli jednak podatnicy oprócz w/w dochodów uzyskują również dochody opodatkowane według skali podatkowej (np. wynagrodzenie za pracę, emeryturę, rentę), to w zeznaniu podatkowym składanym z tytułu uzyskiwania tych dochodów mogą skorzystać z ulgi.

Ulga adresowana jest do podatników, którzy w roku podatkowym wychowują dzieci:

· małoletnie,

· bez względu na ich wiek, jeśli otrzymywały zasiłek (dodatek) pielęgnacyjny lub rentę socjalną,

· do ukończenia 25 roku życia uczące się w szkołach, o których mowa w przepisach o systemie oświaty, przepisach o szkolnictwie wyższym lub w przepisach regulujących system oświatowy lub szkolnictwo wyższe obowiązujących w innym niż Rzeczypospolita Polska państwie, jeżeli w roku podatkowym nie uzyskały dochodów podlegających opodatkowaniu wg skali podatkowej lub z kapitałów pieniężnych opodatkowanych 19% stawką podatku w łącznej wysokości przekraczającej kwotę stanowiącą iloraz kwoty zmniejszającej podatek oraz stawki podatku, określonych w pierwszym przedziale skali podatkowej, z wyjątkiem renty rodzinnej.

Prawo do ulgi w przypadku wychowywania jednego dziecka

Osoby wychowujące w roku 1 dziecko skorzystają z odliczenia, o ile ich roczne dochody nie przekroczą kryterium dochodowego, wynoszącego:

· 112000 zł w przypadku podatnika pozostającego przez cały rok podatkowy w związku małżeńskim (dochody podatnika i jego małżonka),

· 112000 zł w przypadku podatnika będącego osobą samotnie wychowującą dziecko,

· 56000 zł w przypadku podatnika niepozostającego w związku małżeńskim (przez cały rok podatkowy lub jego część) oraz niebędącego osobą samotnie wychowującą dziecko.

Określone powyżej kwoty obejmują wszystkie dochody opodatkowane na ogólnych zasadach określonych w ustawie o podatku dochodowym od osób fizycznych tj. przychody pomniejszone o koszty ich uzyskania i dodatkowo pomniejszone o zapłacone przez podatnika składki na jego ubezpieczenie społeczne.

Prawo do ulgi w przypadku wychowywania dwoje lub więcej dzieci

Rodzice wychowujący dwoje lub więcej dzieci skorzystają z ulgi bez względu na wysokość uzyskanego dochodu.

Wysokość ulgi

· z tytułu wychowywania 1 dziecka  - 92,67 zł miesięcznie (rocznie 1112,04 zł)

· z tytułu wychowywania 2 dzieci – 92,67 zł miesięcznie (rocznie 1112,04 zł) na pierwsze i drugie dziecko

· z tytułu wychowywania 3 dzieci – 92,67 zł miesięcznie na pierwsze i drugie dziecko (rocznie po 1112,04 zł na pierwsze i drugie dziecko), 166,67 zł miesięcznie na trzecie dziecko (rocznie 2000,04 zł)

· z tytułu wychowywania 4 i więcej dzieci – 92,67 zł miesięcznie na pierwsze i drugie dziecko (rocznie po 1112,04 zł na pierwsze i drugie dziecko), 166,67 zł miesięcznie na trzecie dziecko (rocznie 2000,04 zł), po 225 zł miesięcznie na czwarte i każde kolejne dziecko (rocznie 2700 zł na czwarte i każde kolejne dziecko).

Możliwość otrzymania kwoty niewykorzystanej ulgi

Podatnicy, którym zabraknie podatku do odliczenia pełnej kwoty przysługującej ulgi, mają prawo do otrzymania kwoty niewykorzystanej ulgi na dzieci do wysokości przysługującej im kwoty odliczenia.

Przysługująca podatnikowi kwota niewykorzystanej ulgi jest limitowana, nie może bowiem przekroczyć łącznej kwoty zapłaconych przez podatnika składek na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne, które podlegają odliczeniu (wykazanych przez płatnika lub samodzielnie wpłaconych do ZUS lub do zagranicznych systemów ubezpieczeń).

Jeżeli ulga na dzieci przysługuje obojgu rodzicom, opiekunom prawnym dziecka lub rodzicom zastępczym, którzy pozostawali w związku małżeńskim przez cały rok podatkowy, zwrot kwoty niewykorzystanej ulgi jest limitowany ich łączną kwotą składek na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne, które podlegają odliczeniu.

Więcej informacji na stronie www.finanse.mf.gov.pl zakładka PIT – Ulgi – Odliczenia od podatku.

Jednocześnie przypominam, że za rok 2017 zeznania roczne można składać drogą elektroniczną bez kwalifikowanego podpisu elektronicznego. Formularze zeznań oraz wszelkie informacje na temat składanie zeznań przez Internet dostępne są na stronie http://www.finanse.mf.gov.pl/web/wp/pp .

Złożenie zeznania przez Internet ułatwia wykonanie obowiązku rocznego rozliczenia podatku dochodowego, a także niesie następujące korzyści:

• oszczędność czasu,

• niższe koszty złożenia deklaracji podatkowej,

• łatwość wypełnienia,

• bezpieczeństwo przesyłanych danych,

• gwarancja poprawności składanej deklaracji,

• szybszy zwrot nadpłaty,

• ochrona środowiska,

• otrzymanie potwierdzenia złożenia deklaracji bez wychodzenia z domu.
Wyślij PIT przez Internet – to proste, szybkie i bezpieczne.

Im szybciej wypełnisz PIT, tym szybciej dostaniesz zwrot podatku. 
