KOMUNIKAT NACZELNIKA URZĘDU SKARBOWEGO W JAROCINIE

z dnia 22 stycznia 2018 r.
w sprawie: zeznań rocznych i deklaracji składanych przez Internet w 2018 roku
Przypominam, że za rok 2017 można składać drogą elektroniczną następujące rodzaje zeznań rocznych: PIT-37, PIT-36, PIT-36L, PIT-38, PIT-39, PIT-28, a także deklarację PIT-19A bez kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

Deklaracje podatkowe składa się drogą elektroniczną poprzez portal 

http://www.finanse.mf.gov.pl/pp/e-deklaracje
(zakładka PIT – dalej e-Deklaracje).

Na portalu tym podatnicy znajdą interaktywne formularze podatkowe wraz                z instrukcją, które po wypełnieniu będzie można przesłać do urzędu skarbowego. Deklaracje podczas wysyłki zostaną opatrzone podpisem elektronicznym nieweryfikowanym za pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu. Ministerstwo Finansów chcąc zapewnić bezpieczeństwo świadczonej usługi, wprowadziło bezpłatny podpis elektroniczny oparty na unikatowych cechach podatnika: nazwisko, imię, data urodzenia, identyfikator podatkowy NIP lub identyfikator podatkowy PESEL oraz kwota przychodu określona w zeznaniu rocznym lub rozliczeniu podatnika złożonym za 2016 rok. 

Ponadto informuję, że tak samo jak w roku ubiegłym, w 2017 r., złożenie zeznań podatkowych o wysokości osiągniętego dochodu (poniesionej straty) PIT-37, PIT-36 wspólnie z małżonkiem, nie wymaga złożenia przez drugiego z małżonków pełnomocnictwa (UPL-1). 
Podatnicy, opodatkowani na zasadach ogólnych, mogą złożyć zeznanie drogą elektroniczną do końca kwietnia, ale warto pamiętać, że złożenie zeznania przez Internet w ostatniej chwili wiąże się z ryzykiem nieotrzymania Urzędowego Poświadczenia Odbioru na czas. Może się tak zdarzyć w przypadku wystąpienia błędów, np. po wpisaniu błędnej kwoty przychodu z zeznania lub rozliczenia za rok 2015. W takim wypadku zeznanie nie zostanie złożone w terminie. Dlatego namawiam do jak najszybszego złożenia zeznania i nieskorzystania z elektronicznej komunikacji z urzędem w ostatniej chwili.

Jednocześnie przypominam, że w przypadku składania deklaracji (opatrzonych   bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu) za pomocą środków komunikacji elektronicznej przez pełnomocnika, koniecznym jest złożenie do urzędu skarbowego w formie papierowej formularza UPL przed przystąpieniem do składania w formie elektronicznej wszystkich deklaracji. Informacja ta nie dotyczy podatników, którzy wcześniej złożyli już takie pełnomocnictwo /UPL/ i nie zostało ono odwołane na formularzu OPL.

Infolinia oraz Pomoc Techniczna Portalu Podatkowego, w tym systemu                    e-Deklaracje i wstępnie wypełnionego zeznania podatkowego (PFR) czynna jest od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00 - 16:00:

Telefon 801 055 055 (dla połączeń z telefonów stacjonarnych)

Telefon 22 330 03 30 (dla połączeń z telefonów komórkowych)

Telefon +48 22 330 03 30 (dla połączeń z zagranicy)

e-mail: info.e-deklaracje@mofnet.gov.pl.

Złożenie zeznania przez Internet ułatwia wykonanie obowiązku rocznego rozliczenia podatku dochodowego, a także niesie następujące korzyści:

• oszczędność czasu,

• niższe koszty złożenia deklaracji podatkowej,

• łatwość wypełnienia,

• bezpieczeństwo przesyłanych danych,

• gwarancja poprawności składanej deklaracji,

• szybszy zwrot nadpłaty,

• ochrona środowiska,

• otrzymanie potwierdzenia złożenia deklaracji bez wychodzenia z domu.



Wyślij PIT przez Internet – to proste, szybkie i bezpieczne.

Im szybciej wypełnisz PIT, tym szybciej dostaniesz zwrot podatku.

